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Détermination d’une solution particulière de l’équation différentielle complète en régime forcé 

Une fois le régime transitoire totalement amorti, le mobile A va osciller entre deux positions 

extrêmes Xm et −Xm. Sa position sera donc repérée par X(t) = Xm cos(ωt + ϕx). Pour déterminer 

complétement X(t), nous allons utiliser les complexes qui consiste à associer à l’équation 

différentielle précédente l’équation différentielle suivante : 
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dont la grandeur complexe X(t) = X(t) + jY(t) est solution. La solution que nous cherchons est 

alors la partie réelle de X(t). 

1. Donner l’expression de X(t) ainsi que son amplitude complexe. 

2. Calculer dX / dt et d2X / dt2. Commentaires. 

3. Résolution numérique de l’équation 

Quelle condition doit vérifier l’amplitude complexe pour être solution de l’équation 

différentielle au-dessus ? En déduire l’expression de son module et de son argument. 


